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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОНОМИКЕ 2020/21. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП. 

 

Уважаемый участник! 

Вам предлагается выполнить задания Олимпиады. 

Общее время выполнения заданий - 150 минут. 
 

Внимательно читайте формулировку каждого задания, чтобы ответить строго на поставленные вопросы. 

Ответы вписывайте в специально отведенные для этого места. 

Успеха Вам! 
 

Максимальное количество баллов за все правильно выполненные задания - 100. 

9 КЛАСС 
 

1 тур 

Тестовые задания 

 

Время выполнения заданий - 60 минут 

Максимальное количество баллов – 55 баллов 

 

Задание 1. Оцените справедливость приведенного высказывания. 
Правильный ответ оценивается в 1 балл. 

Максимум за задание - 5 баллов. 

 

1.  В период роста цен величина спроса на товары Гиффена возрастает. 

а. верно  

б. неверно 
 

2. На рынке олигополии производитель не может регулировать рыночную цену через 

изменение объема производства в отличии от рынка монополии.  

а. верно  

б. неверно 
 

3. В долгосрочном периоде общие издержки фирмы будут равны ее переменным издержкам, а 

постоянные издержки исчезнут. 

а. верно  

б. неверно 
 

4. Точки, лежащие под границей производственных возможностей, демонстрируют полное и 

эффективное использование ресурсов при производстве двух товаров.   

а. верно  

б. неверно 
 

 5. Рост цены товара субститута сдвигает кривую спроса влево-вниз. 

а. верно  

б. неверно 

Ответ: 
1 2 3 4 5 

     
 

Задание 2. Выберите один вариант из нескольких предложенных.  
Правильный ответ оценивается в 2 балла. 
Максимум за задание - 20 баллов. 
 

1. Компания, которая имеет в своем распоряжении контрольные пакеты акций других 

компаний, называется 

а) трестом 

б) концерном 

в) акционерным обществом 

г) холдингом 
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2. Состояние рынка, при котором на нём господствует одна фирма, производящая товары 

или услуги более эффективно, чем это делали бы несколько компаний-конкурентов 

а) естественная монополия 

б) абсолютная монополия 

в) открытая монополия 

г) временная монополия 
 

3. По более низкой цене покупатель хочет купить больше и больше покупателей хотят 

купить этот товар. О каком эффекте, характеризующем поведение потребителя, идет речь? 

а) замещения 

б) дохода 

в) убывающей предельной полезности 

г) Веблена 
 

4. Передача собственником другим лицам правомочия владения имуществом без права 

пользования  

а) передача на хранение 

б) сервитут 

в) сдача в аренду 

г) подарок 
 

5. Технологический прогресс приводит к сдвигу кривой производственных возможностей 

ГПВ  

а) вправо и вверх 

б) вправо и вниз 

в) влево и вверх 

г) влево и вниз 
 

6. В результате проведения акции "3 товара по цене двух" в спортивном магазине возрос 

сбыт горных велосипедов. Как приведенный фактор отразится на графике? 

а) кривая спроса сместится вправо 

б) кривая спроса сместится влево 

в) точка на кривой спроса сместится вниз 

г) точка на кривой спроса сместится вверх 
 

7. Как отразится на равновесной цене снижение спроса на товар при одновременном 

увеличении его предложения? 

а) приведет к снижению равновесной цены 

б) приведет к росту равновесной цены 

в) равновесная цена не изменится 

г) недостаточно данных для ответа 
 

8. Определите вид взаимосвязи двух товаров, если при увеличении цены одного товара с 60 

руб. до 80 руб., спрос на другой товар возрос с 10 единиц до 19? 

а) комплементы  

б) субституты 

в) конкуренты 

г) независимые 
 

9. В какой фазе экономического цикла дополнительные инвестиции в производство почти не 

осуществляются из-за высокого уровня процентной ставки 

а) пик 

б) депрессия 

в) кризис 

г) оживление 
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10. Определите тип ставки налогообложения, если при увеличении налоговой базы с 10 тыс. 

руб. до 90 тыс. руб. сумма налога возросла с 1 тыс. руб. до 7 тыс. руб. 

а) прогрессивная 

б) регрессивная 

в) пропорциональная 

г) твердая 

Ответ: 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
          

 
 

Задание 3. Выберите все верные ответы из предложенных вариантов. Участник получает 

баллы, если выбрал все верные ответы и не выбрал ни одного лишнего. 
Правильный ответ оценивается в 3 балла. 

Максимум за задание - 15 баллов. 

 

1. Способ отчуждения имущества частных собственников органами государственной власти 

разных уровней, а также местного самоуправления в интересах общества 

1) экспроприация 

2) конфискация 

3) реквизиция 

4) реприватизация 
 

2. К косвенным налогом не относятся 

1) налог на добавленную стоимость 

2) акциз 

3) налог на прибыль 

4) НДФЛ 
 

3. Проявлениями скрытой инфляции являются… 

1) снижение качества продукции 

2) рост цен 

3) рост ассортимента продукции 

4) дефицит товаров 

 

4. К коммерческим издержкам предприятия относятся 

1) затраты на сырье и материалы 

2) издержки по хранению продукции 

3) издержки, связанные с сортировкой  

4) заработная плата рабочего персонала 
 

5. В каких из перечисленных случаев речь идет о неценовом факторе 

1) цена журнала «Мурзилка» снизилась, в результате снизились продажи журнала «Хочу все 

знать» 

2) увеличение цены апельсинов привело к росту потребления мандаринов 

3) в осенний и весенний период в аптеках возрастают продажи иммуноукрепляющих 

препаратов 

4) цена журнала «Отличник» возросла, в результате количество продаж сократилось 
 

Ответ: 
1 2 3 4 5 

     

 



2020/21 учебный год, 9 класс 
 

Задание 4. Приведите ответ на вопрос или задачу без объяснения и решения. 
Правильный ответ оценивается в 5 баллов. 

Максимум за задание - 15 баллов. 

 

1. Функция спроса на товар описывается уравнением QD = 100 – Р. Функция предложения имеет 

вид QS = 3Р – 60. Определите совокупный доход продавцов при установлении фиксированной 

цены равной 50 ден. ед. 

 

Ответ: _______________________ 

 

2.  Как называется экономическая политика государства, направленная на поощрение развития 

национальной экономики и ее защиту от иностранной конкуренции путем установления высоких 

пошлин на ввозимые в страну товары или запрещение ввоза товаров? 

 

Ответ: _______________________ 

 

3. Как называется ценная бумага в виде долгосрочного обязательства физического лица, 

составленного в письменном виде по определенной форме? 

 

Ответ: _______________________ 
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2 тур  

Задания с развернутым ответом 

 

Время выполнения заданий - 90 минут 

Максимальное количество баллов – 45 баллов 

 

Задание 1.  Задача с решением (15 баллов) 

Предприятие функционирует на рынке в условиях совершенной конкуренции. Цена на товар 

установилась на уровне 11 р. Зависимость общих затрат от выпуска продукции представлена в 

таблице: 

 

Выпуск, шт. 10 11 12 13 14 15 

Общие затраты, 

ден.ед. 

80 86 93 102 113 125 

 

Определите с точки зрения предельного анализа объём производства, который выберет это 

предприятие, если оно максимизирует прибыль? 
 

Ответ: ______________________ 

Решение: 
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Задание 2. Задача с решением (15 баллов) 

Разница между ценой, которую потребитель готов заплатить за товар, и той, которую он 

действительно платит при покупке, составляет дополнительную выгоду покупателя или его 

излишек. 

 
 

Определите излишек потребителя, если функция спроса на товар задана уравнением  

QD = 400 – Р, а функция предложения имеет вид QS = 100 + 2Р.   

 

Ответ: ___________________________ 

Решение:  
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Задание 3. Задача с решением (15 баллов) 

Инвестору было предложено вложить имеющиеся свободные средства в инвестиционный проект, 

но с разными сроками возврата и доходностью. Базовая сумма составляет 3 млн. рублей. Также 

необходимо учесть классический способ - банковский депозит с годовой ставкой процента 6%. Срок 

реализации проекта – 3 года. Необходимо выбрать наиболее выгодную для инвестора схему возврата 

средств из нескольких вариантов:  

1) средства возвращаются инвестору ежегодно в виде фиксированной суммы равной 1 150 000 р.; 

2) средства возвращаются инвестору в конце первого года в сумме 3 200 000 р.; 

3) средства возвращаются инвестору в конце второго года в сумме 3 350 000 р. 

Варианты 

выплат 

базовая 

сумма 

в конце года 

первого второго третьего 

1  

3 000 000 

1 150 000 1 150 000 1 150 000 

2 3 200 000 - - 

3 - 3 350 000 - 

 

Ответ: ________________________________________ 

Решение:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Оценка за работу (Заполняется жюри) 

 1 тур 2 тур Итог 

Задание 1 2 3 4 1 2 3  

Оценка 

Максимальная 
5 20 15 15 15 15 15 100 

Оценка жюри         
 

Члены жюри:  _____________ / ______________ 

 _____________ / ______________ 


